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PRÍHOVOR
Vážené kolegyne, vážení kolegovia, milí priatelia!
Som rád, že ste prijali pozvanie na XVII. zjazd Slovenskej 
psychiatrickej spoločnosti v Jasnej, ktorého témou sú „straty a nálezy 
súčasnej psychiatrie“.
Psychiatria, viac než ktorákoľvek iná lekárska disciplína, je zrkadlom 
doby, v ktorej žijeme. Na začiatku 20. storočia sa psychické poruchy 
chápali ako dôsledok vrodenej konštitúcie a narušenia mozgu, 
ktoré sa však nedarilo presnejšie identifikovať, keďže na to vtedy 
neboli dostupné technické možnosti. Bolo to obdobie psychiatrie 
centrovanej na mozog, ale s fiktívnymi, miestami až fantastickými 

interpretáciami odetými do odborne vyznievajúceho jazyka. O niečo neskôr prevládla 
psychoanalytická, respektíve psychologická paradigma, ktorá hľadala pôvod psychických 
ťažkostí v minulej skúsenosti, nevedomých motívoch a v rôznych konfliktoch človeka. Bola 
to éra psychiatrie, ktorá spustila svoj zrak z mozgu a sústredila sa na myseľ, aj to z väčšej časti 
nevedomú. Tú vystriedala opäť epocha psychiatrie s mozgom, avšak bez mysle – obdobie 
psychofarmakológie a následného biologického redukcionizmu. Dnes sa pohybujeme 
v paradigme, ktorá zdôrazňuje stres, negatívne životné skúsenosti a traumy, akoby psychická 
porucha bola len reakciou na nepríjemné a ťaživé udalosti, pričom slovo „trauma“ je oproti 
nedávnej minulosti značne významovo rozšírené. Zrejme práve tu, v napätí medzi stratami 
a nálezmi rôznych modelov a prístupov, v ich prepojení, leží podstata komplexného chápania 
psychických porúch.
Schizofrénia, o ktorej písali Emil Kraepelin a Eugen Bleuler, sa dnes často vyskytuje 
v iných kontextoch a klinických obrazoch, napríklad v súvislosti s užívaním potentných 
psychoaktívnych látok. Otvárajú sa otázky, či v týchto prípadoch ide o demaskovanie latentnej 
vulnerability, rozvinutie predpsychotickej štruktúry, indukciu nového schizofrenického 
procesu alebo o odlišný syndróm, než aký poznali niekdajší otcovia psychiatrie.
Naše chápanie psychických porúch sa rýchlo mení. V tejto dynamike sme možno postrácali 
mnohé dôležité pojmy, skúsenosti a vhľady, ktoré by stálo za to znovu nájsť a prepojiť 
s aktuálnymi poznatkami a paradigmatickými posunmi.
Veľmi ma zaujíma, ako ste vo svojich príspevkoch, diskusiách a workshopoch reflektovali 
túto veľkú tému zjazdu, z akéhokoľvek uhla, ktorý sa Vám zdá významný alebo podnetný, či 
už teoretického, klinického, výskumného alebo osobného. Je pre mňa potešením predstaviť si 
zjazd, ktorý nás čaká, ako obrovské diskusné pole všetkého, čo Vás odborne priťahuje alebo 
Vám je blízke, čo Vás trápi, teší, čo si v sebe nesiete. 
Verím, že naše spoločné stretnutie bude nielen odborno-vedeckým fórom, ale aj príležitosťou 
znovu objaviť to, čo robí psychiatriu živou, ľudskou a stále hľadajúcou disciplínou.
Teším sa na stretnutie s Vami. 
S úctou

MUDr. Michal Patarák, PhD.,  
prezident Slovenskej psychiatrickej spoločnosti
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INFORMÁCIE
Organizačný výbor
Prezident organizačného výboru: 
Mgr. MUDr. Jozef Dragašek, PhD., MHA 

Členovia organizačného výboru: 
MUDr. Michal Patarák, PhD. 
MUDr. Vanda Valkučáková, MPH 
MUDr. Martin Vančo, MPH 
MUDr. Matúš Virčík, MPH 
MUDr. Tatiana Magová

Programový výbor
Prezident programového výboru: 
MUDr. Michal Patarák, PhD. 

Členovia programového výboru: 
Mgr. MUDr. Jozef Dragašek, PhD., MHA 
MUDr. Vanda Valkučáková, MPH 
MUDr. Boris Bodnár, MBA 
doc. MUDr. Dagmar Breznoščáková, Ph.D. 
MUDr. Miroslav Grohol 
MUDr. Ing. Eva Katrlíková 
MUDr. Veronika Režnáková 
MUDr. Igor Riečanský, DrSc. 
MUDr. Barbora Vašečková, PhD. 
doc. MUDr. Ľubomíra Izáková, PhD. 
MUDr. Terézia Rosenbergerová
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INFORMÁCIE
Registrácia účastníkov
Štvrtok 11. 6. 2026 7.00 – 17.30 hod.
Piatok 12. 6. 2026 8.00 – 18.00 hod.
Sobota 13. 6. 2026 8.00 – 12.00 hod.

Pri registrácii dostanete: menovku, program, zborník abstraktov a kongresovú tašku 
s ďalšími kongresovými materiálmi. Dostanete aj vstupenku na diskusný večer  
(štvrtok 11. 6. 2026, Reštaurácia Happy End) a vstupenku na spoločenský program  
(piatok 12. 6. 2026, Reštaurácia Happy End) v prípade jej zakúpenia (poplatok 50 eur). 
Vstup do kongresových priestorov: Do priestorov podujatia môžete vstupovať iba 
s menovkou, ktorú dostanete pri registrácii. Každý registrovaný účastník ju musí viditeľne 
nosiť počas trvania celého podujatia.

Registračný poplatok (platný od 4. 6. 2026 a pri registrácii na mieste)
Člen SPsS * 240 €
Nečlen SPsS 290 €
Sestry so špecializáciou v psychiatrii – člen SKSaPA** 70 €
Sestry so špecializáciou v psychiatrii – nečlen SKSaPA,  
Členovia pacientskych organizácií,  
Lekár v špecializačnej príprave/doktorand – člen SPsS

105 €

Študent *** 60 €
Pacient (zástupca pridružených pacientskych organizácií SPsS) 60 €
Sprevádzajúca osoba **** 250 €

*SPsS – Slovenská psychiatrická spoločnosť
**SKSaPA − Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek
***Študent − denného štúdia na lekárskych a filozofických fakultách
****�Sprevádzajúca osoba − Účasť sprievodnej osoby je možná len vo výnimočných 

a odôvodnených prípadoch (najmä zo zdravotných dôvodov), musí byť hlásená 
vopred a podlieha schváleniu organizátora. Sprievodná osoba sa nemôže zúčastňovať 
odborného programu ani vstupovať do výstavných alebo propagačných priestorov. 
Registračný poplatok v sume 250 € s DPH za sprievod pokrýva iba administratívne 
náklady a vstup do spoločenských a stravovacích častí podujatia.
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INFORMÁCIE
Kredity
Odborné podujatie je zaradené do kontinuálneho medicínskeho vzdelávania lekárov 
a zdravotných sestier. Registrovaní účastníci získajú za účasť na celom odbornom podujatí 
kredity CME. Kredity vám budú automaticky pripísané do vášho konta v SLK/SKSaPA na 
základe vami uvedeného ID čísla.
Pasívna účasť: 11. 6. 2026 7 kreditov
Pasívna účasť: 12. 6. 2026 8 kreditov
Pasívna účasť: 13. 6. 2026 3 kredity
Aktívna účasť: autor prednášky alebo posteru: 10 kreditov
Aktívna účasť: 1. a 2. spoluautor prednášky alebo posteru: 5 kreditov

Parkovanie
Parkovanie je zabezpečené pre účastníkov kongresu bezplatne priamo na parkovisku 
hotela Grand Jasná do naplnenia kapacity. V prípade naplnenia jeho kapacity budú autá 
presmerované na lokalitu Otupné alebo na lokalitu Biela púť. 

Stravovanie
V priebehu odborného podujatia je počas prestávok zabezpečené drobné občerstvenie 
a ľahký obed. Diskusný večer po skončení odborného programu vo štvrtok zahŕňa aj 
večeru. Hlavný spoločenský večer v piatok je spoplatnený sumou 50 eur. 

Doplňujúca informácia pre ubytovaných a návštevníkov hotela Grand Jasná
Počas konania zjazdu sú wellness služby hotela (sauny, bazén, masáže) nedostupné. 
Ďakujeme za pochopenie.
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INFORMÁCIE
Odborný program
Prebieha v priestoroch hotela Grand Jasná a je rozdelený do štyroch sekcií.
Sekcia A – hlavná kongresová sála v kongresovom centre
Sekcia B – menšia kongresová sála v kongresovom centre
Sekcia C – kongresová sála na 1. poschodí
Sekcia D − salónik na 3. poschodí

Organizačné usmernenie pre aktívnych účastníkov  
a pre predsedajúcich jednotlivých sympózií
Dovoľujeme si vás požiadať, v zmysle článku III. ods. 12 smerníc SLK a SLS pre ARS CME 
k procesu sledovania a hodnotenia úrovne jednorazových vzdelávacích aktivít, o zaradenie 
slidu (2. slide v poradí) do vašej prezentácie: Vyhlásenie o konflikte záujmov. 
Prosíme, aby ste umožnili nahratie vašej prednášky/prezentácie v dostatočnom časovom 
predstihu, najneskôr pred začiatkom bloku, do ktorého je vaša prednáška zaradená, a to 
v tej prednáškovej sále, v ktorej má byť vaša prednáška prezentovaná (podľa zaradenia do 
sekcie A, B, C, prípadne D).
Zároveň vás chceme poprosiť o rešpektovanie času vyhradeného na vašu prednášku 
a vyzvať na jeho dodržiavanie. Všetci prednášajúci v rámci bloku majú na svoju 
prezentáciu vyhradený rovnaký čas (ak nebolo vopred dohodnuté inak), jeho nedodržaním 
a prekročením môžete narušiť časový harmonogram podujatia. Predsedajúcich 
jednotlivých sympózií chceme týmto poprosiť, aby v prípade potreby a potenciálneho 
časového sklzu zasiahli a poprosili prednášajúcich o ukončenie prezentácie alebo diskusie. 
Ďakujeme za pochopenie.

E-postery
Prezentácia posterov bude prebiehať v piatok 12. 6. 2026 v čase 13.15 – 14.15 v hlavnej 
kongresovej sále (sekcia A). Pre každý poster je vyhradených 5 minút + 3 minúty na 
diskusiu. Súčasne budú e-postery k dispozícii počas celého podujatia všetkým účastníkom 
na digitálnych paneloch umiestnených v priestoroch konferencie.

Sympóziá podporené partnermi podujatia
Organizácia XVII. slovenského psychiatrického zjazdu by nebola možná bez partnerov 
podujatia, za čo im veľmi pekne ďakujeme. V ich mene vás pozývame na sympóziá, 
ktoré vznikli s ich finančnou podporou – všetky prednášky boli pripravené nezávisle, bez 
zasahovania do ich obsahu a prinášajú odborné a vedecky podložené informácie. 
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INFORMÁCIE
Diskusné panely
V rámci odborného programu sa uskutočnia tieto diskusné panely:
•	� Hlavní odborníci MZ SR informujú 

Izáková Ľ., Rosenbergerová T., Okruhlica Ľ. 
(štvrtok 11. 6. 2026, sekcia A, 17.05 – 17.45 hod.)

•	� Stratené v preklade? Psychiatria, médiá a spoločnosť v otvorenom dialógu 
Moderuje: Mareková B. 
Diskutujú: Vašečka M., Patarák M., Košarišťan F. 
(piatok 12. 6. 2026, sekcia A, 17.40 – 19.00 hod.)

Workshopy a semináre 
•	� Workshop Sekcie súdnej psychiatrie a Sexuologickej sekcie 

Téma workshopu: Manažment rizika v ochranných liečeniach 
Vedenie workshopu: Zelman M., Vašečková B. 
(piatok 12. 6. 2026, sekcia C, 10.15 – 11.15 hod.)
Od novembra 2025 sú v platnosti Štandardný operačný postup pre realizáciu 
ochranných liečení (OL) a Komplexný manažment zdravotnej starostlivosti parafilných 
porúch u dospelých mužov. Oba štandardy prinášajú povinnosť poskytovateľa hodnotiť 
rizikovosť pacientov počas ochranného liečenia a najmä v momentoch, keď sa 
rozhoduje o zmene charakteru liečby (zmena z ústavnej na ambulantnú, umiestnenie 
do detencie, ukončenie ambulantnej liečby...). 
Hodnotenie rizika teda musí byť súčasťou zdravotnej dokumentácie. Takýto záznam 
má obsahovať klinické zhodnotenie stavu, posúdenie individuálnych protektívnych 
a rizikových faktorov, prognostickú úvahu so zohľadnením vplyvu týchto faktorov pri 
realizovaní zmeny formy liečby, prepustenia či ukončenia liečenia. Pri psychiatrickom 
a sexuologickom OL je možné použiť aj hodnotiaci inštrument (validizovaný, 
štandardizovaný) a podľa neho posudzovať dynamiku stavu. Pri sexuologickom 
OL je hodnotenie rizika okrem toho aj integrálnou súčasťou štandardného postupu 
a predpokladom manažmentu liečby. 
V rámci workshopu sú prezentované vhodné nástroje na hodnotenie rizika, návrhy na 
vedenie dokumentácie s priestorom na diskusiu o modelových situáciách. 
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INFORMÁCIE
•	� rTMS krok za krokom: praktický workshop repetitívnej transkraniálnej 

magnetickej stimulácie 
Vedenie workshopu: Korcsog P., Hašková Z., Šmírová Franeková H. 
Workshop bol podporený finančným príspevkom spoločnosti DEYMED Diagnostic, s.r.o. 
Spoločnosť DEYMED Diagnostic, s.r.o. žiadnym spôsobom nezasahovala do odborného 
obsahu podporeného workshopu. 
(piatok 12. 6. 2026, sekcia C, 13.15 – 14.45 hod.)
Praktický workshop pre 30 – 50 účastníkov, ktorý po krátkom teoretickom úvode 
bude zameraný na základné otázky aplikácie rTMS v psychiatrii. Budú prezentované 
a diskutované všetky základné otázky od indikácie, informovaného súhlasu, výberu 
protokolu, nástrojov hodnotenia účinnosti aj nežiaducich účinkov. Podrobne bude 
prezentovaný postup a taktika augmentačnej liečby farmakorezistentnej depresie 
ako základnej indikácie liečby rTMS. Ukážeme všetky základné kroky ako určenie 
motorického prahu, lokalizáciu a umiestnenie a fixáciu cievky, voľbu protokolu, 
intenzity, frekvencie, vrátane zrýchlených intenzívnych protokolov a „theta burst 
stimulácie“. Ukážeme aj možné nežiaduce účinky, udalosti a ich riešenie. Nemalú 
pozornosť budeme venovať komunikácii s pacientom pred a počas liečby, motivácii 
a podpore pacienta a kľúčovej úlohe zdravotnej sestry špecializovanej na rTMS. 
V závere umožníme aj praktické vyskúšanie základných krokov na prístroji pre 
záujemcov.

•	� Supervízny seminár 
Seminár vedie: Hašto J. 
(sobota 13. 6. 2026, sekcia C, 10.15 – 11.45 hod.)
Úvahy o kazuistike z hľadiska komplexných biopsychosociálnych súvislostí, možnej 
psychodynamiky, konštelácií prenosovo-protiprenosového diania, s využitím 
mentalizovania pri Bálintovej metodike a pri rozšírenej biografickej anamnéze.  
Počet účastníkov 12, podľa poradia prihlásených.
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INFORMÁCIE
Nové knihy
V rámci odborného programu budú predstavené a slávnostne uvedené 
aj dve nové knihy z vydavateľstva Solen, s.r.o. 

Po plenárnej prednáške prof. Jána Pečeňáka vo štvrtok popoludní 
v hlavnej sále (sekcia A) bude predstavená a „do života“ uvedená 
jeho najnovšia publikácia Psychopatológia, symptómy psychických 
porúch. Publikácia ponúka ucelený pohľad na psychopatológiu ako 
základnú disciplínu psychiatrie. Autor predstavuje jej historické korene, 
vývoj terminológie a jej prepojenie s kultúrnym dedičstvom antiky, 
pričom sleduje, ako sa tento odborný jazyk vyvíjal až do súčasnosti pod 
vplyvom modernej psychiatrie a anglickej odbornej literatúry. Kniha 

zdôrazňuje význam psychopatológie ako nástroja na porozumenie, opis a klasifikáciu 
porúch psychických procesov – napriek technologickému pokroku v neurovedách 
zostáva práve ona základom diagnostiky duševných porúch. Publikácia je určená hlavne 
študentom medicíny a psychológie, psychiatrom, psychológom a predstaviteľom všetkých 
pomáhajúcich profesií, ktorí hľadajú prehľadné, systematické a kultúrno-historicky 
ukotvené zhrnutie poznatkov o psychopatológii.

Druhá kniha, ktorej autorom je Dr. Michal Patarák, bude slávnostne 
uvedená v piatok popoludní, po skončení jeho plenárnej prednášky 
(sekcia A), ktorá už svojím obsahom napovie, čomu je venovaná kniha 
s názvom Čo je psychická porucha?
Ako naznačil prof. Pečeňák, autor anotácie k tejto knihe, odpoveď na 
otázku z názvu treba hľadať v texte. Dá sa čítať ako celok, dajú sa čítať aj 
jednotlivé kapitoly, ktoré často nadobúdajú hĺbavý, niekedy esejistický 
charakter s presahom do filozofie. Text nás zavedie predovšetkým ku 

Karlovi Jaspersovi a jeho Všeobecnej psychopatológii, knihe, ktorá, aj keď bola publikovaná 
pred vyše sto rokmi, stále tvorí jeden z koncepčných pilierov psychopatológie. Stretneme sa 
s problémom subjektivity prežívania psychického života a jeho transformácie v prítomnosti 
psychickej poruchy. Autor analyzuje a pomerne radikálne sa snaží vyrovnávať s konfliktom 
medzi zjednodušujúcimi neurobiologickými interpretáciami psychických porúch a podstatou 
psychického prežívania subjektu, ktoré, napriek tomu, že je zaiste reálne, je z pohľadu tretej 
osoby vo svojej podstate značne efemérne. Opisuje a interpretuje dôležitosť vzťahu medzi 
psychiatrom a pacientom pri identifikácii symptómov a tvorbe diagnostických záverov 
a úlohu empatie (v jej rozšírenom chápaní) v tomto procese. 
Kniha nie je učebnicou, rozhodne nie je kritikou klinickej psychiatrie, je fundovaným 
zamýšľaním sa nad podstatnými otázkami nášho odboru a bude iste inšpiráciou pre 
premýšľavých. V kontexte našej odbornej literatúry je jedinečná a okrem obsahovej 
hodnoty ponúka premostenie k mnohým významným dielam svetovej odbornej literatúry.

Ján Pečeňák

Psychopatológia
symptómy psychických porúch

Michal Patarák
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INFORMÁCIE
Z odborného programu vyberáme

SYMPÓZIUM: UMELÁ INTELIGENCIA, SPOLOČNOSŤ A DUŠEVNÉ ZDRAVIE
(piatok 12. 6. 2026, sekcia A, 16.40 – 17.40 hod.)

Prof. RNDr. Vladimír Šucha, DrSc.
Prof. RNDr. Vladimír Šucha, DrSc., je slovenský vedec, vysokoškolský pedagóg a expert 
na vzťah vedy, verejných politík a spoločenských dôsledkov technológií. Viac než tri 
desaťročia sa venuje prepájaniu vedeckého poznania s rozhodovaním vo verejnom 
priestore, inováciám a otázkam, ako nové technológie menia spoločnosť, kultúru 
a vzdelávanie. Pôsobil vo viacerých vysokých pozíciách v Európskej komisii, vrátane 
vedenia Spoločného výskumného centra Európskej komisie, neskôr ako vedúci Zastúpenia 
Európskej komisie na Slovensku. Bol tiež expertom UNESCO a aktuálne pôsobí ako 
hosťujúci profesor na European University Institute vo Florencii.  
Vo svojej práci sa dlhodobo zameriava na evidence-informed policymaking, inovačné 
ekosystémy a spoločenské dôsledky umelej inteligencie. Patrí k hlasom, ktoré upozorňujú, 
že AI nemožno chápať iba ako technologický nástroj, ale ako transformačný jav zasahujúci 
do vzdelávania, práce, verejných inštitúcií, kultúry aj ľudskej autonómie.  
Človek v ére umelej inteligencie: spoločnosť, autonómia a duševné zdravie
Umelá inteligencia už nemení iba spôsob, akým pracujeme s informáciami. Čoraz 
výraznejšie vstupuje do priestoru pozornosti, pamäti, rozhodovania, identity, emócií 
a sociálnych vzťahov – teda do oblastí, ktoré tvoria jadro ľudskej autonómie a duševného 
fungovania. Vo svojom príspevku prof. Vladimír Šucha ponúkne pohľad z rozhrania 
vedy, verejných politík a spoločenských dôsledkov technológií. Predstaví AI nie ako 
jednorazový civilizačný otras, ale ako tichý a postupne sa hromadiaci zásah do ľudského 
mentálneho ekosystému. Prednáška otvorí otázku, ako môže umelá inteligencia meniť 
nielen spoločnosť, ale aj samotné podmienky, v ktorých myslíme, cítime, rozhodujeme sa 
a zostávame psychologicky autonómni.

Doc. RNDr. Martin Takáč, PhD.
Doc. RNDr. Martin Takáč, PhD., pôsobí na Fakulte matematiky, fyziky a informatiky 
Univerzity Komenského v Bratislave, v Centre pre kognitívnu vedu a na Katedre 
aplikovanej informatiky. Odborne sa venuje umelej inteligencii, kognitívnej vede, 
kognitívnemu modelovaniu, neurónovým sieťam a otázkam, ako inteligentné systémy 
súvisia s ľudským myslením, učením, rozhodovaním a správaním.
Patrí medzi odborníkov, ktorí prepájajú technické porozumenie umelej inteligencii 
s poznatkami o ľudskej kognícii. Vo svojej práci sa venuje aj spoločenským, etickým 
a psychologickým dôsledkom nových technológií. V kontexte rýchleho rozvoja 
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generatívnej AI upozorňuje na potrebu rozumieť nielen možnostiam týchto systémov, ale 
aj ich limitom, rizikám a dôsledkom pre človeka.
Četboty a duševné zdravie
Četboty založené na umelej inteligencii sa v krátkom čase stali súčasťou každodennej 
komunikácie. Mnohí ľudia ich už nevyužívajú iba ako nástroje na vyhľadávanie 
informácií či pracovnú asistenciu, ale aj ako partnerov v rozhovore, zdroj emočnej 
podpory, náhradných priateľov, romantických partnerov či neformálnych „terapeutov“. 
Práve v oblasti duševného zdravia však takýto posun otvára zásadné otázky bezpečnosti, 
zodpovednosti a hraníc technológie.
Doc. Martin Takáč vo svojom príspevku vysvetlí základné technické princípy fungovania 
četbotov — čo tieto systémy sú, čo dokážu, ale aj čím nie sú. Zameria sa na riziká ich 
neregulovaného používania v citlivých situáciách, osobitne u zraniteľných ľudí, u ktorých 
môže presvedčivá interakcia s AI podporovať maladaptívne presvedčenia, závislostné 
používanie alebo falošný pocit terapeutického vzťahu. Prednáška zároveň otvorí otázku, 
ako možno tieto riziká minimalizovať a ako o četbotoch uvažovať realisticky: nie ako 
o náhrade odborníka, ale ako o technológii, ktorej vplyv na duševné zdravie si vyžaduje 
odbornú pozornosť.

PLENÁRNE PREDNÁŠKY
Nálezy, straty a perspektívy v klinickej psychiatrii  
Pečeňák J.
(štvrtok 11. 6. 2026, sekcia A, 15.30 – 16.10 hod.)
 
Hľadanie podstaty psychických porúch 
Patarák M.
(piatok 12. 6. 2026, sekcia A, 14.15 – 14.45 hod.)

Česká psychiatrie pohledem národních registrů 
Kašpárek T.
(piatok 12. 6. 2026, sekcia A, 15.45 – 16.25 hod.)
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Sprievodný program
Diskusný večer
Štvrtok 11. 6. 2026, uskutoční sa v reštaurácii Happy End. Vstup je možný iba na základe 
predloženia vstupenky, ktorú dostanete pri registrácii.

Hlavný spoločenský večer
Piatok 12. 6. 2026, uskutoční sa v reštaurácii Happy End. Vstup je možný iba na základe 
vstupenky, ktorú si bolo možné zakúpiť do 31. 5. 2026. V prípade záujmu o zakúpenie 
vstupenky na mieste podujatia (cena 50 eur), sa prosím informujte na registrácii.
Súčasťou programu bude slávnostné odovzdávanie cien SLS a SPsS SLS, večera a hudobné 
vystúpenie skupiny Polemic. 

Doplňujúce informácie
Zhromaždenie členov SPsS SLS
sa uskutoční vo štvrtok 11. 6. 2026 v sekcii A o 17.45.
Zasadnutie novozvoleného výboru SPsS SLS
sa uskutoční v piatok 12. 6. 2026 v sekcii D (salónik na 3. poschodí) o 13.15.

Organizačné zabezpečenie 
SOLEN, s.r.o.  
Ambrova 5, 831 01 Bratislava  
www.solen.sk 

Koordinátor podujatia:  
Ing. Peter Hlavačka, +421 911 906 599, hlavacka@solen.sk
Kontakt pre partnerov:  
Marek Popaďák, +421 902 170 347, popadak@solen.sk
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Štvrtok 11. 6. 2026

Čas SEKCIA A SEKCIA B
SEKCIA C
SEKCIA D

7.00 Registrácia
8.30 – 9.00 Otvorenie zjazdu
9.00 – 10.00 Sympózium Sekcie 

psychiatrov v špecializačnej 
príprave

Sympózium voľných 
príspevkov I 

Sympózium Sexuologickej 
sekcie

10.00 – 10.15 Prestávka
10.15 – 11.15 Sympózium 

Psychoterapeutickej sekcie
Osamelosť a sociálna izolácia 
v každodennom živote: 
predbežné zistenia projektu 
DISCONNECT 

Sympózium sestier 
pracujúcich v psychiatrii

11.15 – 12.05 EGIS SLOVAKIA spol. s r.o. + 
Schwabe Slovakia, s.r.o. 

12.05 – 13.15 Prestávka 
13.15 – 14.15 Sympózium Sekcie biologickej 

psychiatrie a biopsychológie
Trauma, memory, and rights 
– from KZ syndrome to 
contemporary human rights 
psychiatry
Infoblok odboru duševného 
zdravia Sekcie zdravia MZ SR

14.15 - 15.15 Swixx Biopharma, s.r.o. + 
Gedeon Richter Slovakia, s.r.o. 

15.15 - 15.30 Prestávka
15.30 – 16.10 Plenárna prednáška: Nálezy, 

straty a perspektívy v klinickej 
psychiatrii (Pečeňák J.) + 
Slávnostné uvedenie knihy

16.10 – 16.55 KRKA Slovensko, s.r.o. + 
NEURAXPHARM SLOVAKIA, a.s. 

16.55 – 17.05 Prestávka
17.05 – 17.45 Diskusný panel: Hlavní 

odborníci MZ SR informujú
17.45 – 18.30 Zhromaždenie členov SPsS 

SLS
19.30 – 24.00 Diskusný večer v reštaurácii Happy End



RÁMCOVÝ PROGRAM
Piatok 12. 6. 2026

Čas SEKCIA A SEKCIA B
SEKCIA C
SEKCIA D

8.00 Registrácia
9.00 – 10.00 Sympózium Sekcie 

psychopatológie
Sympózium 
Psychofarmakologickej sekcie

Sympózium Sekcie súdnej 
psychiatrie

10.00 – 10.15 Prestávka
10.15 – 11.15 Sympózium Psychiatrické 

společnosti ČLS JEP a České 
psychiatrické společnosti

Sympózium voľných 
príspevkov II 

Workshop Sekcie súdnej 
psychiatrie a Sexuologickej 
sekcie

11.15 – 12.15 Angelini Pharma Slovenská 
republika, s.r.o. 

12.15 – 13.15 Prestávka
13.15 – 14.15 E-postery – prezentačný blok Workshop rTMS krok za krokom 

(DEYMED Diagnostic, s.r.o.)
Zasadnutie novozvoleného 
výboru SPsS SLS

14.15 – 14.45 Plenárna prednáška: Hľadanie 
podstaty psychických porúch 
(Patarák M.) +  
Slávnostné uvedenie knihy

14.45 – 15.00 Prestávka
15.00 – 15.45 TEVA Pharmaceuticals 

Slovakia, s.r.o. +  
Swixx Biopharma, s.r.o. 

15:45 – 16.25 Plenárna prednáška: Česká 
psychiatrie  pohledem 
národních registrů (Kašpárek T.)

16.25 – 16.40 Prestávka
16.40 – 17.40 Sympózium: Umelá 

inteligencia, spoločnosť 
a duševné zdravie

17.40 – 19.00 Diskusný panel: Stratené 
v preklade? Psychiatria, médiá 
a spoločnosť v otvorenom dialógu

20.00 – 24.00 Hlavný spoločenský večer v reštaurácii Happy End

Sobota 13. 6. 2026
Čas SEKCIA A SEKCIA B SEKCIA C
8.00 Registrácia
9.00 – 10.00 Sympózium 

Gerontopsychiatrickej sekcie
Sympózium Sekcie sociálnej 
psychiatrie

Sympózium voľných 
príspevkov III

10.00 – 10.15 Prestávka
10.15 – 11.15 Sympózium Sekcie medicíny 

závislostí
Slovenská spoločnosť pre 
neurovedy

Supervízny seminár  
– Hašto J. (90 min)

11.15 – 12.15 Sympózium Sekcie detskej 
a dorastovej psychiatrie

Sympózium voľných 
príspevkov IV

12.15 Ukončenie zjazdu
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Štvrtok 11. 6. 2026
SEKCIA A

8.30 – 9.00 	� Otvorenie zjazdu
	 �Michal Patarák, Jozef Dragašek

9.00 – 10.00 	�� Sympózium Sekcie psychiatrov 
v špecializačnej príprave

	 ��Téma sympózia: Čo nechceme stratiť a čo chceme nájsť
	 �Predsedá: Peter Kovačovič

•	�� Možnosti včasnej prevencie afektívnych porúch v klinickej praxi (15́ )	
Pallayová M., Breznoščáková D.

•	�� Psychiatrická manifestácia Wilsonovej choroby (15́ )	
Petianová M.

•	� Keď mysľou prejde búrka materstva (15́ )	
Bosmanová K.

	 Diskusia (15́ )

10.00 – 10.15 	 �Prestávka

10.15 – 11.15 	� Sympózium Psychoterapeutickej sekcie
	 �Téma sympózia: Hľadá sa psychoterapeut
	 �Predsedá: Zuzana Janíková

•	� Alchýmia straty v čase kolektívneho tieňa: k vzniku Slovenskej 
spoločnosti pre analytickú psychológiu (12́ )	
Špringelová D.

•	� „Welcome to the Jungle!“ (12́ )	
Janíková Z., Kermietová E., Kasanická V., Husarčíková Z.

•	� Nové fenomény v neuroticko-psychosomatickej skupine (12́ )	
Ralaus D., Sovišová T.

•	 �Úskalia diferenciálnej diagnostiky disociatívnej poruchy identity (12́ )	
Branišová B.

	 Diskusia (12́ )
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11.15 – 12.05 	� Sympózium partnerov podujatia
	 �Predsedá: Matúš Virčík

•	� ADHD stručne a prakticky (20́ )	
�Matisová M.	
Prednáška bola podporená z edukačného grantu spoločnosti  
EGIS SLOVAKIA, spol. s r.o. Spoločnosť EGIS SLOVAKIA, spol. s r.o., žiadnym 
spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporenej prednášky.

•	� Keď emotivita stráca reguláciu a pamäť istotu (30́ )	
�Dragašek J.	
Sympózium bolo podporené finančným príspevkom spoločnosti 
Schwabe Slovakia, s.r.o. Spoločnosť Schwabe Slovakia, s.r.o., žiadnym 
spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporeného sympózia.

12.05 – 13.15 	 �Prestávka 

13.15 – 14.15 	�� Sympózium Sekcie biologickej psychiatrie 
a biopsychológie

	 ��Téma sympózia: Hranice a prepojenia biologickej psychiatrie 
v súčasnom chápaní duševných porúch

	 �Predsedá: Jozef Dragašek, Igor Riečanský 
•	� Schizofrénia ako geneticky podmienený syndróm (15́ )	

Kovačovič P.
•	� Elektrokonvulzívna terapia na Slovensku na rozhraní klinickej 

potreby, ľudských práv a stigmy (15́ )	
�Dragašek J. 

•	� Vplyv neinvazívnej neuromodulácie na pamäťové  
funkcie človeka (15́ )	
Marko M., Riečanský I. 

	 Diskusia (15́ )



18 XVII. SLOVENSKÝ PSYCHIATRICKÝ ZJAZD

PROGRAM
14.15 – 15.15 	� Sympózium partnerov podujatia
	 �Predsedá: Adam Nemček

•	� V rytme slobody a kontinuity (30́ )	
�Dragašek J., Magová T. 	
Sympózium bolo podporené finančným príspevkom spoločnosti 
Swixx Biopharma, s.r.o. Spoločnosť Swixx Biopharma, s.r.o., žiadnym 
spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporeného sympózia.

•	� Kariprazín – tri cesty, jeden cieľ (30́ )	
Nemček A.	
Sympózium bolo podporené finančným príspevkom spoločnosti  
Gedeon Richter Slovakia, s.r.o. Spoločnosť Gedeon Richter Slovakia, 
s.r.o., žiadnym spôsobom nezasahovala do odborného obsahu 
podporeného sympózia.

15.15 – 15.30 	 Prestávka

15.30 – 16.10 	 Plenárna prednáška
	 Predsedá: Michal Patarák

•	� Nálezy, straty a perspektívy v klinickej psychiatrii (30́ )	
Pečeňák J.

	� Slávnostné uvedenie knihy  
Psychopatológia, symptómy psychických porúch (10́ )

16.10 – 16.55 	 Sympózium partnerov podujatia
	 Predsedá: Ján Pečeňák

•	� Optimalizace farmakologické léčby schizofrenie (30́ )	
Mohr P. 	
Sympózium bolo podporené edukačným grantom spoločnosti KRKA 
Slovensko, s.r.o. Spoločnosť KRKA Slovensko, s.r.o., žiadnym spôsobom 
nezasahovala do odborného obsahu podporeného sympózia.
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•	� Liečba adultného ADHD ako cesta k lepšej sebaregulácii (15́ )	

Dragašek J.	
Prednáška bola podporená finančným príspevkom spoločnosti 
NEURAXPHARM SLOVAKIA, a. s. Spoločnosť NEURAXPHARM SLOVAKIA, a. s.  
žiadnym spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporenej 
prednášky.

16.55 – 17.05 	 Prestávka

17.05 – 17.45 	� Diskusný panel: Hlavní odborníci  
MZ SR informujú

	 Izáková Ľ., Rosenbergerová T., Okruhlica Ľ.	�

17.45 – 18.30 	 Zhromaždenie členov SPsS SLS

19.30 	 Diskusný večer v reštaurácii Happy End

SEKCIA B

9.00 – 10.00 	 Sympózium voľných príspevkov I
	 Predsedá: Martin Vančo 

•	 �Život bez dopamínovej blokády: prichádza éra TAAR1 agonistov? (12́ )	
Dubinská S.

•	� Magnézium v klinickom uvažovaní psychiatra (12́ )	
Dragašek J.

•	� Racionálna polypragmázia: od zúfalstva k synergii (12́ )	
Hromádková Z.

•	� Výsledky prieskumu z psychiatrických ambulancií pre dospelých na 
Slovensku o diagnostických a terapeutických postojoch k ADHD (12́ )	
Ander Š.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka
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10.15 – 11.15 	� Osamelosť a sociálna izolácia 

v každodennom živote: predbežné zistenia 
projektu DISCONNECT

	 Predsedá: Igor Riečanský 
•	� Sociálne odpojenie v dospelej populácii v Slovenskej republike: 

implikácie pre zdravie a kvalitu života (12́ )	
Hajdúk M., Heretik A., Dančík D., Straková A., Brandoburová P., 
Hujsová A., Hysi J., Ivančík V., Januška J., Krakovská S., Kurilla A., 
Petreje S., Cviková V., Čavojská N., Lošonský R., Majsniarová S., 	
Mrva M., Gerbery D., Džambazovič R.

•	� Vzájomné vzťahy medzi osamelosťou a psychopatológiou 
v bežnom živote: ESM štúdia (12́ )	
Dančík D., Kurilla A., Januška J., Heretik A., Hujsová A., Petreje S., 
Lošonský R., Straková A., Čavojská N., Ivančík V., Majsniarová S., 
Cviková V., Hollá Kutlíková H., Hajdúk M.

•	� Bio-behaviorálne mechanizmy osamelosti a sociálnej izolácie: 
experimentálny výskum (12́ )	
Straková A., Čavojská N., Ivančík V., Majsniarová S., Cviková V., 	
Hollá Kutlíková H., Januška J., Hajdúk M.

•	� Osamelosť a sociálna izolácia v rizikových skupinách na 
Slovensku (12́ )	
Brandoburová P., Kurilla A., Hujsová A., Krakovská S., Hajdúk M.

	 Diskusia (12́ )

SEKCIA C

9.00 – 10.00 	 Sympózium Sexuologickej sekcie 
	 Predsedá: Barbora Vašečková

•	� Spokojnosť po tranzícii (12́ )	
Matisová M.

•	� Súčinnosť vs. rezistencia: diagnostika, risk assessment 
a psychoterapeutické intervencie v sexuologickej ochrannej 
liečbe (komparatívna kazuistika) (12́ )	
Maťo S.
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•	� Možnosti psychoterapie pacientov s parafíliou vo výkone 

sexuologickej ochrannej liečby (12́ )	
Motáčková J.

•	� Moc a sex (12́ )	
Šedivá D.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka

10.15 – 11.15 	� Sympózium sestier pracujúcich v psychiatrii
	 Predsedá: Martina Dubovcová

•	� Praktické skúsenosti s aplikáciou testu MOCA (15́ )	
Blahová M.

•	� Sestra ako líder zmeny v modernej psychiatrii (15́ )	
Dubovcová M.

•	� Ako ďalej pri implementácii komunitnej psychiatrickej 
starostlivosti v podmienkach Slovenskej republiky? (15́ )	
Lukačovičová O.

	 Diskusia (15́ )

13.15 – 14.15 	� Trauma, memory, and rights  
– from KZ syndrome to contemporary 
human rights psychiatry

	 Predsedá: Vanda Valkučáková
•	� Consequences of traumatic experiences associated with political 

persecution – “KZ-Syndrome” and Complex PTSD (25́ )	
Mielimąka M.

•	� The rights of persons with mental illness and disabilities through 
global human rights frameworks (25́ )	
Krysta K.

	 Diskusia (10́ )
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SEKCIA D (SALÓNIK, 3. POSCHODIE)

13.15 – 14.15 	� Infoblok odboru duševného zdravia  
Sekcie zdravia MZ SR

	 Predsedá: Ľubomíra Izáková, Barbora Maliarová
•	� Národná linka na podporu duševného zdravia – dnes a zajtra (15́ )	

Martinezová M.
•	� Výkon psychologickej činnosti v zdravotníctve a mimo neho 

v kontexte aktuálnych legislatívnych zmien (15́ )	
Melicherčíková L.

•	� Aktivity odboru duševného zdravia: legislatívne zmeny, 
rozvojové iniciatívy a ďalšie smerovanie (15́ )	
Maliarová B.

	 Diskusia (15́ )

Piatok 12. 6. 2026
SEKCIA A

9.00 – 10.00 	 Sympózium Sekcie psychopatológie
	 �Téma sympózia: Psychopatológia – vedecká základňa súčasnej 

psychiatrie
	 Predsedá: Ľubica Forgáčová 

•	� Straty a nálezy pri poruchách osobnosti: čo nám vzala rigidná 
kategorizácia a čo sme našli v dimenziách (12́ )	
Heretik A., Dančík D., Hajdúk M.

•	� Kvantitatívne vzťahy medzi psychopatologickými  
syndrómami (12́ )	
Forgáčová Ľ.

•	� Prediktory psychopatológie v dospelosti: interakcia medzi 
nepriaznivými skúsenosťami v detstve, odolnosťou, osamelosťou 
a neistou vzťahovou väzbou (12́ )	
Kaščáková N., Hašto J.
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•	� Katatónia ako transdiagnostický syndróm: Od Karl Ludwig 

Kahlbauma po MKCH-11 — nozologická evolúcia a klinické 
implikácie (12́ )	
Shahpesandy H.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka

10.15 – 11.15 	� Sympózium Psychiatrické společnosti  
ČLS JEP a České psychiatrické společnosti

	 Predsedá: Michal Patarák, Tomáš Kašpárek
•	� Příliš otevřené dveře? Proč jsou naše ambulance přeplněny 

klienty, kterým neumíme správně pomoci (15́ )	
Vevera J.

•	� Distres, diagnóza, identita a smysl v psychiatrii (15́ )	
Bartečková E.

•	� Generace sněhových vloček: vliv kulturních faktorů na resilienci 
a prevalenci duševních poruch (15́ )	
Pišl V.

	 Diskusia (15́ )

11.15 – 12.15 	 Sympózium partnera podujatia
	 Predsedá: Zuzana Janíková

•	� Spánková architektúra v hlbokom údolí depresie a jej význam  
pre glymfatický systém (60́ )	
Janíková Z., Dragašek J.	
Sympózium bolo podporené finančným príspevkom spoločnosti 
Angelini Pharma Slovenská republika, s.r.o. Spoločnosť Angelini 
Pharma Slovenská republika, s.r.o. nezasahovala do odborného obsahu 
a štruktúry podporenej prednášky, s výnimkou overenia súladu obsahu 
prezentácie s požiadavkami platnej legislatívy a Etického kódexu AIFP.

12.15 – 13.15 	 Prestávka
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13.15 – 14.15 	 E-postery – prezentačný blok
	 Predsedá: Slávka Dubinská

•	� Vplyv rehabilitácie na funkčné zotavenie po poranení miechy 
v animálnom modeli (5́ )	
Ihnátová L., Magurová M., Ileninová M., Kuchárová K., Kisucká A., 	
Gálik J.

•	� Regulácia zápalového mikroprostredia pomocou probiotických 
laktobacilov v modeli akútnej traumy miechy (5́ )	
Ileninová M., Kiss Bimbová K., Kisucká A., Bačová M., Mudroňová D., 
Kuruc T., Gálik J., Magurová M., Kuchárová K., Ihnátová L., 	
Lukáčová N.

•	� Sémantická pamäť pri psychotických poruchách (5́ )	
Kravárik P., Riečanský I.

•	� NG2/CSPG4 v centrálnom nervovom systéme:  
prečo záleží na kontexte (5́ )	
Kuchárová K.

•	� Praktické tipy pre vykazovanie výkonov psychiatrických 
ambulancií (5́ )	
Magová M., Dúžek J.

•	� Post-stroke syndróm ako interdisciplinárna výzva 
v ošetrovateľskej starostlivosti (v kontexte strát a nálezov 
súčasnej psychiatrie) (5́ )	
Ondová K.

•	� Nikotinizmus – nové trendy, systém pomoci a ochrany  
proti fajčeniu (5́ )	
Šaling R.

	 Diskusia (25́ )

14.15 – 14.45 	 Plenárna prednáška
	 Predsedá: Ján Pečeňák

•	� Hľadanie podstaty psychických porúch (20́ )	
Patarák M.

�Slávnostné uvedenie knihy Čo je psychická porucha? (10́ )

14.45 – 15.00	 Prestávka
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15.00 – 15.45 	 Sympózium partnerov podujatia
	 Predsedá: Michal Patarák 

•	� Dva svety, jedno zdravie: kardiológia a psychiatria na spoločnej 
ceste. Pohľad kardiológa (30́ )	
Luknár M.	
Sympózium bolo podporené finančným príspevkom spoločnosti TEVA 
Pharmaceuticals Slovakia, s.r.o. Spoločnosť TEVA Pharmaceuticals 
Slovakia, s.r.o. žiadnym spôsobom nezasahovala do odborného obsahu 
podporeného sympózia.

•	� Čas sú synapsie: prečo pri vortioxetíne nestrácať  
týždne čakaním (15́ )	
Nemček A.	
Prednáška bola podporená finančným príspevkom spoločnosti 
Swixx Biopharma, s.r.o. Spoločnosť Swixx Biopharma, s.r.o. žiadnym 
spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporenej prednášky.

15.45 – 16.25 	 Plenárna prednáška
	 Predsedá: Michal Patarák

•	� Česká psychiatrie pohledem národních registrů (40́ ) 
Kašpárek T.

16.25 – 16.40 	 Prestávka

16.40 – 17.40 	� Sympózium: Umelá inteligencia,  
spoločnosť a duševné zdravie

	 Predsedá: Igor Riečanský, Jozef Dragašek 
•	� Človek v ére umelej inteligencie: spoločnosť, autonómia 

a duševné zdravie (25́ )	
Šucha V.

•	� Četboty a duševné zdravie (25́ )	
Takáč M.

	 Diskusia (10́ )
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17.40 – 19.00 	� Diskusný panel: Stratené v preklade? 

Psychiatria, médiá a spoločnosť 
v otvorenom dialógu

	 Moderuje: Mareková B.
	 Diskutujú: Vašečka M., Patarák M., Košarišťan F.

20.00 	 Hlavný spoločenský večer v reštaurácii Happy End

SEKCIA B

9.00 – 10.00 	� Sympózium Psychofarmakologickej sekcie
	 �Téma sympózia: Hľadanie strateného času v súčasnej 

psychofarmakoterapii
	 Predsedá: Dagmar Breznoščáková, Ľubomíra Izáková

•	� Chronos alebo Kairos? Ako hospodárime s časom pri liečbe 
depresie? (12́ )	
Izáková Ľ.

•	� Dlhodobé užívanie benzodiazepínov a hypnotík: preskripčné 
trendy, rizikové faktory a riešenia z pohľadu zdravotnej 
poisťovne (12́ )	
Kováčová L., Mišuth M., Kubek D., Selvek M., Mužik R., 	
Breznoščáková D.

•	� Randomizované kontrolované štúdie verzus klinická prax 
v terapii schizofrénie (12́ )	
Nemček A.

•	� Klozapín a jeho miesto v súčasnej psychiatrii (12́ )	
Petianová M.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka
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10.15 – 11.15 	 Sympózium voľných príspevkov II
	 Predsedá: Ľubomír Okruhlica 

•	� Predstavenie návrhu ŠDTP Komplexný manažment pacienta 
s poruchou hazardného hrania (12́ )	
Okruhlica Ľ.

•	� Lokalizácia kontroly a terapeutická zmena v procese liečby (12́ )	
Lešková M., Wolt R.

•	� Straty regulácie, nálezy potenciálu: osobnostné črty a afektivita 
po detoxifikácii alkoholu	
Korelačná analýza vzťahov medzi alkoholovou záťažou 
a psychologickým profilom pacientov (12́ )	
Špringelová D.

•	� Digitálny drogový ekosystém (12́ )	
Vladimír A.

	 Diskusia (12́ )

SEKCIA C

9.00 – 10.00 	 Sympózium Sekcie súdnej psychiatrie
	 Téma sympózia: Labyrint súdnej psychiatrie
	 Predsedá: Marek Zelman

•	� Štyri roky detencie (12́ )	
Zelman M.

•	� Zdravotná dokumentácia a jej význam v znaleckom  
dokazovaní (12́ )	
Bernát J., Habovda A.

•	� Ambulantné ochranné protialkoholické a protitoxikomanické 
liečenia najmä v kontexte nových legislatívnych zmien (12́ )	
Aleksii V., Bernát J.

•	� Diagnostické pasce pri psychóze (12́ )	
Virčík M.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka
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10.15 – 11.15	� Workshop Sekcie súdnej psychiatrie 

a Sexuologickej sekcie
	 Téma workshopu: Manažment rizika v ochranných liečeniach
	 Vedenie workshopu: Marek Zelman, Barbora Vašečková 

13.15 – 14.45 	�	 �rTMS krok za krokom: praktický workshop 
repetitívnej transkraniálnej magnetickej 
stimulácie

	 Vedenie workshopu: Peter Korcsog
	 Zuzana Hašková, Helena Šmírova Franeková
	� Workshop bol podporený finančným príspevkom spoločnosti DEYMED 

Diagnostic, s.r.o. Spoločnosť DEYMED Diagnostic, s.r.o. žiadnym 
spôsobom nezasahovala do odborného obsahu podporeného 
workshopu.

SEKCIA D (SALÓNIK, 3. POSCHODIE)

13.15 – 14.15 	 Zasadnutie novozvoleného výboru SPsS SLS
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SOBOTA 13. 6. 2026
SEKCIA A

9.00 – 10.00 	� Sympózium Gerontopsychiatrickej sekcie
	 �Téma sympózia: Súčasné straty a budúce nálezy (nielen) 

v gerontopsychiatrii
	 Predsedá: Mária Králová 

•	� Epidemiologická štúdia výskytu duševných porúch v slovenskej 
populácii (15́ )	
Králová M.

•	� Depresia vs. demencia (15́ )	
Režnáková V.

•	� Polyfarmácia a polypragmázia u seniorov (15́ )	
Bezáková G.

	 Diskusia (15́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka

10.15 – 11.15 	 Sympózium Sekcie medicíny závislostí
	 Téma sympózia: Závislosť je liečiteľná
	 Predsedá: Boris Bodnár

•	� Prvé skúsenosti s využitím mobilnej aplikácie založenej  
na ekologickom momentálnom hodnotení a intervenciách 
v liečbe látkových závislostí v CPLDZ Bratislava (15́ )	
Kurilla A.

•	� Úspešnosť liečby závislostí v OLÚP, n.o. Predná Hora (15́ )	
Hirčková S., Knapík P., Skalická E.

•	� ...a vezmite moč na toxi! Otázniky nad spoľahlivosťou 
toxikologických vyšetrení v praxi adiktologického pracoviska (15́ )	
Kišš L., Špringelová D.

	 Diskusia (15́ )
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11.15 – 12.15 	� Sympózium Sekcie detskej  

a dorastovej psychiatrie
	 �Téma sympózia: Detská psychiatria v dobe strát osobných kontaktov
	 Predsedá: Zuzana Matzová

•	� Národný projekt monitorovania duševného zdravia detí 
a mládeže na Slovensku (15́ )	
Holubčíková J., Píšová M.

•	� Sociálna izolácia v adolescentom veku – „ticho“, ktoré mení 
depresívnu symptomatológiu a kardiovagovú reguláciu (15́ )	
Tonhajzerová I., Višňovcová Z., Ferencová N., Hrtánek I., Ondrejka I.

•	� Je regulácia sociálnych sietí potrebná? (15́ )	
Šoltýsová M., Kartousová B., Matzová Z.

	 Diskusia (15́ )

12.15 	 Ukončenie zjazdu
	 Michal Patarák, Jozef Dragašek

SEKCIA B

9.00 – 10.00 	� Sympózium Sekcie sociálnej psychiatrie
	 �Téma sympózia: Psychosociálne centrá ako nový nález v súčasnej psychiatrii
	 Predsedá: Matúš Virčík

•	 �Psychosociálne centrum v praxi, začiatky, problémy a skúsenosti (12́ )	
Virčík M.

•	� Na ceste k psychiatrickému stacionáru komunitného typu (12́ )	
Žlnayová L., Gálik P., Izáková Ľ.

•	� Forenzná komunitná starostlivosť (12́ )	
Zelman M.

•	� Psychiatrické stacionáre na Slovensku: čo sa podarilo vybudovať 
v rámci Plánu obnovy (12́ )	
Gálik P. 

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka
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10.15 – 11.15 	 Slovenská spoločnosť pre neurovedy
	 Predsedá: Igor Riečanský

•	� Zmeny v sústredenej pozornosti a kognitívnej flexibilite u žien 
po subklinickom opakovanom náraze do hlavy a ich asociácia 
s hladinami neuroproteínov a nekódujúcich ribonukleových 
kyselín v plazme (12́ )	
Čente M., Peráčková J., Peráček P., Majdan M., Tóth I., Mikulič M., 
Hanes J., Špajdel M., Sivčo P., Škrabanová M., Škrabana R., Jurišica I., 
Filipčík P.

•	� Ako ovplyvňuje materská depresia hipokampus potomkov  
– štúdia na modeli potkana (12́ )	
Lacinová Ľ., Idunková A., Ondáčová K., Dremencov E., Tomko M., 
Bukátová S., Dubovický M.

•	� Behaviorálne a nociceptívne dôsledky kombinovanej terapie  
po poranení miechy (12́ )	
Magurová M., Ihnátová L., Kuchárová K., Lukáčová N., Bačová M., 
Gálik J.

•	� Prenatálna expozícia valproátu mení morfológiu neurónov 
a neurotransmiterové systémy: možné mechanizmy vzniku 
poruchy autistického spektra (12́ )	
Mihalj D., Bugar Bodorová B., Bačová Z., Havránek T., Bakoš J.

	 Diskusia (12́ )

11.15 – 12.15 	 Sympózium voľných príspevkov IV
	 Predsedá: Miroslav Grohol 

•	� Komplexná PTSD a jej miesto v modernej psychiatrii (12́ )	
Šedivá G.

•	� Keď lúče menia myseľ: budúcnosť psychiatrie so stereotaktickou 
radioterapiou (12́ )	
Dubinská S., Dubinský P.

•	� Za hranicou bežných diagnóz: prípad atypických psychiatrických 
prejavov u mladého muža vo výkone trestu odňatia slobody (12́ )	
Potočňáková I.

•	� Keď stacionár ožíva: malé nálezy s veľkým významom (12́ )	
Sabolová M.

	 Diskusia (12́ )
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SEKCIA C

9.00 – 10.00 	 Sympózium voľných príspevkov III
	 Predsedá: Eva Katrlíková

•	� Poruchy autistického spektra v detstve a dospelosti:  
Kam „zmiznú“ deti s autizmom? (12́ )	
Husárová V.

•	� Neurobiologický substrát ADHD – ochorenie,  
či nechcené dedičstvo?! (12́ )	
Ander Š.

•	� PANS/PANDAS v ambulantnej praxi: diagnostické výzvy, 
terapeutické prístupy a praktické skúsenosti (12́ )	
Fizíková I.

•	� Obrazovky a ich odraz/obraz v detskom mozgu. Digitálna doba 
a jej podiel na symptomatike ADHD u detí a adolescentov (12́ )	
Nemčeková K.

	 Diskusia (12́ )

10.00 – 10.15 	 Prestávka

10.15 – 11.45 	 Supervízny seminár
	 Seminár vedie: Jozef Hašto



Orientačná mapa Hotela Grand Jasná a blízkeho okolia

Registrácia účastníkov podujatia
XVII. Slovenský psychiatrický zjazd

Hotel Grand Jasná

Hotel Pošta

Reštaurácia Happy End

Hotel Družba

Registrácia  
účastníkov podujatia

Registrácia  
partnerov 
podujatia

Partneri 
podujatia

Sekcia
B

Sekcia
A

Sekcia C: 1. poschodie

Sekcia D: 3. poschodie





Bezpečné nootropikum 
s neuroprotektívnym účinkom1

Výhodné balenie 
Cavinton Forte 90 ks
 O 21 % nižšia cena v porovnaní  

s 30 tbl balením2

 Len necelých 0,5€/deň2

 Odporúčané dávkovanie je 
30 mg/deň1 (po jedle) 

 Nie sú známe interakcie  s inými liekmi1

č é

Literatúra: 
1. SPC lieku Cavinton Forte 90 ks dostupné na https://www.sukl.sk/hlavna-stranka/

slovenska-verzia/pomocne-stranky/detail-lieku?page_id=386&lie_id=10253 
2. Cenník držiteľa registrácie. 
Liek je viazaný na lekársky predpis. Pred použitím si podrobne prečítajte SPC. 
Určené pre odbornú verejnosť.
Podrobnú informáciu o prípravku získate na adrese: 
Gedeon Richter Slovakia s. r. o., Karadžičova 10, 821 08 Bratislava. 
tel: 02/50 20 58 01, www.richter.sk, richtergedeon@richterg.sk

Dátum prípravy materiálu: Január 2026.
KEDP/DAFUCQ

SPC Cavinton Forte



Literatúra: Zoznam kategorizovaných liekov 1. 6. 2026 – 30. 6. 2026 (citované dňa 2. 6. 2026)

Výdaj je viazaný na lekársky predpis. Táto skrátená informácia prípravku je platná ku dňu vydania 
materiálu. Predtým ako prípravok predpíšete, prečítajte si pozorne úplnú informáciu o  prípravku. 
Podrobnú informáciu o prípravku získate na adrese: Gedeon Richter Slovakia s.r.o., Karadžičova 10, 821 08 
Bratislava. tel.: 02/50 20 58 13, richtergedeon@richterg.sk, www.richter.sk

Tento materiál je určený pre odbornú verejnosť.

Dátum prípravy materiálu: jún 2026 RGD:  KEDP/DAFUS6

Reagila SPC

Všetky balenia bez doplatku1

Dostupné aj ako 
dispergovateľné tablety1

Navštívte náš web
www.schizofrenia.com
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Navštívte náš web
www.schizofrenia.com
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Tebokan® 120 mg
1 filmom obalená tableta

sa užíva 1 alebo 2-krát
denne

Farmakoterapeutická skupina: Iné liečivá proti demencii, ATC kód: N06DX02

Tebokan® 40 mg
Počiatočná liečba:

3-krát denne 1 tabletu počas
8 - 12 týždňov.

Tebokan forte 240 mg
1 filmom obalená tableta

sa užíva 1-krát denne

Schwabe Slovakia s.r.o., Einsteinova 33, 851 01 Bratislava,
tel.: +421 2 52 924 583, e-mail: info@schwabe.sk, www.schwabe.sk

Tebokan® forte 240 mg
Tebokan® 120 mg
Tebokan® 40 mg

Pri dementnom syndróme:
3-krát denne 1 - 2 tablety.

Dlhodobá liečba:
2-krát denne 1 tabletu.

SPC Tebokan®
forte 240 mg

SPC Tebokan®
120 mg

SPC Tebokan®
40 mg

Pred predpísaním lieku si prečítajte Súhrn charakteristických
vlastností lieku, ktorý je k dispozícii po zosnímaní QR kódu.
Rovnaké informácie sú dostupné aj na www.sukl.sk.

Výdaj lieku je viazaný na lekársky predpis.
Liek nie je hradený z prostriedkov verejného zdravotného poistenia. 

Dátum prípravy: september 2025

Držiteľ rozhodnutia o registrácii:
Dr. Willmar Schwabe GmbH & Co. KG
Willmar-Schwabe-Str. 4
76227 Karlsruhe
Nemecko



Slovakia
Schwabe Slovakia s.r.o. 
Einsteinova 33  
851 01 Bratislava 

Skrátená informácia o lieku: 
Lavekan 80 mg mäkké kapsuly. Farmakoterapeutická skupina: Iné anxiolytiká. ATC kód: N05BX05 (Silica levandule). Zloženie: Každá mäkká 
kapsula obsahuje 80 mg Lavandula angustifolia Mill., aetheroleum (silica levandule). Terapeutické indikácie: Rastlinný liek na liečbu dočas-
ných úzkostných stavov. Lavekan je indikovaný u dospelých. Dávkovanie a spôsob podávania: Dospelí užívajú jednu mäkkú kapsulu 
jedenkrát denne približne v rovnakom čase. Dĺžka liečby nemá presiahnuť 3 mesiace. Kontraindikácie: Precitlivenosť na liečivo alebo na kto-
rúkoľvek z pomocných látok. Porucha funkcie pečene. Osobitné upozornenia a opatrenia pri používaní: Lavekan sa neodporúča na liečbu 
u detí a dospie vajúcich mladších ako 18 rokov, keďže nie sú dostupné žiadne údaje. Existuje iba obmedzené množstvo údajov o bezpečnosti 
a účinnosti Lavekanu u pacientov nad 65 rokov. Užívanie Lavekanu u pacientov, ktorí vyžadujú dialýzu, sa neodporúča pre nedostatok kli-
nických údajov. Ak príznaky pretrvávajú nezmenené po 1 mesiaci liečby alebo sa zhoršujú, vyhľadajte lekára. Liekové a iné interakcie: Žiadne 
neboli nahlásené. Dostupné predklinické údaje neposkytli žiadny dôkaz súvisiaci s interakciami s inými liečivami pôsobiacimi na CNS.               
Ako preventívne opatrenie, z dôvodu chýbajúcich klinických údajov o možných interakciách, by sa Lavekan nemal užívať spolu s inými anxio-
lytikami, sedatívami alebo alkoholom. Fertilita, gravidita a laktácia: Gravidita: Lavekan sa neodporúča užívať počas gravidity. Dojčenie: 
Dojčiace ženy nemajú Lavekan užívať. Fertilita: Štúdie na zvieratách neodhalili škodlivé účinky Lavekanu na fertilitu. Ovplyvnenie schopnosti 
viesť vozidlá a obsluhovať stroje: Lavekan nemá žiadny alebo má zanedbateľný vplyv na schopnosť viesť vozidlá a obsluhovať stroje. 
Napriek tomu pacienti, ktorí sa cítia ovplyvnení napr. únavou, nemajú viesť vozidlá a obsluhovať stroje. Údaje pre osoby nad 58 rokov nie sú 
dostupné. Nežiaduce účinky: Poruchy imunitného systému: Frekvencia neznáma: boli hlásené závažné reakcie z precitlivenosti s opuchmi, 
poruchami cirkulácie a/alebo ťažkosťami s dýchaním. V takomto prípade musí byť lekár okamžite informovaný. Ak sa vyskytnú reakcie z pre-
citlivenosti, Lavekan sa musí vysadiť. Poruchy gastrointestinálneho traktu: Časté: grganie. Frekvencia neznáma: iné gastrointestinálne ťažkosti. 
Poruchy kože a podkožného tkaniva: Frekvencia neznáma: alergické kožné reakcie. Špeciálne upozornenia na uchovávanie: Uchovávajte 
pri teplote neprevyšujúcej 30 °C. Držiteľ rozhodnutia o registrácii: Dr. Willmar Schwabe GmbH & Co. KG, Nemecko. Dátum revízie textu: 
10/2024.  

cesta  
z úzkosti

Bezpečná

Prirodzene účinný  
v liečbe anxiety

Mäkké kapsuly s obsahom 80 mg  
patentovanej silice  
z Lavandula angustifolia. 
 
Stačí 1 tableta denne 
 
Klinicky overený anxiolytický účinok

tel.: +421 2 52 924 583 
e-mail: info@schwabe.sk 
www.schwabe.sk, www.lavekan.sk

Výdaj lieku nie je viazaný na lekársky predpis. Pred vydaním lieku si prečítajte Súhrn charakteristických vlastností lieku. Liek nie je hradený 
z prostriedkov verejného zdravotného poistenia. Dátum prípravy materiálu: apríl 2026

Súhrn 
charakteristických  

vlastností lieku  
Lavekan®  

kapsuly 80 mg



Slovakia
Schwabe Slovakia s.r.o. 
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EGIS SLOVAKIA spol. s r. o. Apollo BC II, blok E, Prievozská 4D, 821 09 Bratislava,
tel.: 02/3240 9422, e-mail: sekretariat@egis.sk; www.egis.sk

lizdexamfetamíndiium-dimezylát

Výdaj liekov je viazaný na lekársky predpis. 
Pred predpísaním lieku si pozorne prečítajte súhrn charakteristických vlastností lieku.

Zdroj: 1. https://www.health.gov.sk/Clanok?lieky202604
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Nejmodernější 
psychiatrické 
a psychoterapeutické 
zařízení ve střední Evropě

Pro více informací navštivte: 

 cdr-akeso.cz

  Rehabilitační nemocnice Beroun  
Prof. Veselého 493, 266 56  Beroun

 Centrum duševní rehabilitace

 @centrumdusevnirehabilitace

 Centrum duševní rehabilitace Přidejte se k nám
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MÍSTO
PRO NÁVRAT
K SOBĚ
DISKRÉTNOST. RESPEKT.  PÉČE NA ÚROVNI.

OSOBNÍ  PŘ ÍSTUP

SÍLA  ZMĚNY
S LEHKOSTÍ
VÁŽKY

PRO VELKÝ ZÁJEM KLIENTŮ
ROZŠIŘUJEME TÝM.
HLEDÁME PSYCHIATRY A TERAPEUTY
DO PRÉMIOVÉHO PROSTŘEDÍ 
S ODPOVÍDAJÍCÍM OHODNOCENÍM.

sanatoriumlibella.cz

KL IDNÉ ZÁZEMÍ DŮVĚRA A J ISTOTA

Soukromé zdravotnické centrum
 léčby adiktologických poruch a duševního zdraví .
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tablety 
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Metylfenidát 
Neuraxpharm
metylfenidátium-chlorid 18 mg, 36 mg, 54 mg
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SPC metylfenidat

Vá š  C N S  š p e c i a l i s t a
Podrobnú informáciu o lieku získate na adrese: 

NEURAXPHARM SLOVAKIA a.s., Sartorisova 21, 
821 08 Bratislava - tel: +421 255 425 562 

info-slovakia@neuraxpharm.com
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generálny partner

hlavní partneri

partneri

PODUJATIE PODPORILI:



Angelini Pharma Slovenská republika s.r.o. 
Einsteinova 3817/19, 851 01 Bratislava, www.angelinipharma.sk
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Výdaj lieku je viazaný na lekársky predpis.

Literatúra: 1. Aktuálny SPC lieku Trttico AC.

Dátum vypracovania: september 2025.

Pred predpísaním si, prosím, preštudujte súhrn charakteristických 
vlastností lieku.

SPC Trittico AC

Antidepresívum voľby 
u pacientov trpiacich depresiou 
sprevádzanou úzkosťou  
a poruchami spánku 1


